Автор: Дмитрий Верхотуров 09.10.2023, 14:30

© Babr24.com АРМИЯ, ПОЛИТИКА, ПРОИСШЕСТВИЯ, МИР

**31054** 

# Сектор Газа: Чисто немецкий блицкриг

События утра 7 октября 2023 года в Израиле отличались необыкновенным динамизмом и драматичностью. Боевики ХАМАС прорвали стену, ограждающую сектор Газа, и вторглись на территорию Израиля. В тот день был поток сообщений и видео. Сейчас война перешла в режим «радиомолчания», точнее, тотальной информационной блокады со стороны Израиля; так что теперь точно неизвестно где и как проходят бои ХАМАСа и израильской армии. Потом израильтяне будут рассказывать, как надо правильно понимать события того дня, что именно нужно помнить, а что забыть как не бывшее. Они так делали всегда, так сделают и на сей

Однако, в боях утра 7 октября есть интересные стороны, которым стоит посвятить некоторое внимание.

Почему израильская армия оказалась захваченной врасплох и в первые часы нападения почти не оказала сопротивления? Ответ, в общем, лежит на поверхности. Израильтяне очень понадеялись на свою стену, сооруженную на границе сектора Газа. Как можно было видеть по видеосъемкам, стена действительно внушительная: один рубеж — высокая, в несколько метров, железная решетка; второй рубеж — высокая, тоже в несколько метров, стена из бетонных элементов, усиленная башнями с пулеметами. Между рубежами где-то до полусотни метров контрольной полосы. В общем, для обычного человека преграда совершенно непреодолимая. Потому израильтяне чувствовали себя в полной безопасности, так, что служба на границе стала будничной, неопасной, но довольно обременительной рутиной. Какая боеготовность? Это же каждому умному человеку ясно, что палестинцы не смогут перелезть через стену. Израильтяне по поводу палестинцев выражались куда круче, но я должен придерживаться печатных приличий.

Но оказалось, что для организованной, вооруженной и оснащенной группы стена преодолима, причем легко. Дистанционные управляемые пулеметы на башнях были уничтожены сбросом взрывчатки с беспилотников. Видимо, так же снайперы побили камеры наблюдения на участке прорыва. Саперы взрывом пробивают проход в решетке, потом бросок к бетонной стене. Взрыв, и бетонный блок падает, открывая проход к израильской базе. Палестинская штурмовая группа врывается в казармы.

Израильтяне, конечно, слышали взрывы. Но пока они соображали, что происходит, пока преодолевали свое убеждение, что это невозможно, палестинские боевики до них добрались. Прорыв занял всего несколько минут. Многие израильтяне штаны не успели надеть.

К этому стоит добавить, что 7 октября 2023 года была суббота — выходной день в Израиле. С вечера пятницы до вечера субботы в стране затишье, люди отдыхают или развлекаются, а утром в субботу можно и поспать. Так что выбор момента атаки был выбран с учетом этого обстоятельства.

Насколько израильтяне чувствовали себя в безопасности за своей стеной, говорит хотя бы факт побоища на музыкальном фестивале в кибуце Реим. Место проведения находилось всего в трех километрах от пограничной стены. Это кем надо быть, чтобы организовать многолюдный фестиваль так близко к стене, из-за которой, вообще-то периодически постреливают и могут «Кассам» запустить? И кем надо быть, чтобы на такой фестиваль приехать? При подобном уровне самонадеянности произошедшее неудивительно.

Другой момент, тоже очень интересный. ХАМАС в этот раз выступает очень слаженно и организованно, что для него ранее было совершенно нехарактерно. Тактическая выучка отрядов этой организации резко выросла с момента прошлых столкновений. Даже более того, их прорыв в Израиль что-то очень напоминает. Это блицкриг в немецком стиле: прорыв оборонительной полосы, выход на оперативный простор и быстрый моторизованный рывок в глубину в разных направлениях. Боевики ХАМАС прорвали стену в нескольких местах, захватили израильские базы и КПП, после чего отряды на автомобилях и мотоциклах рванули вглубь по дорогам, обстреливая по дороге встреченные автомобили. Сопротивления они почти не встречали, поскольку в районах, прилегающих к стене, не было ни войск, ни блокпостов. Картину блицкрига довершал массированный ракетный обстрел, который начался вместе со штурмом стены, и десант на мотодельтапланах. Такое ощущение, что в командовании ХАМАС прочитали справочник по тактике Вермахта

и применили изложенные там наставления к своему замыслу.

Как итог первого дня палестинского блицкрига: большие потери израильтян, погибший в бою командир бригады «Нахаль», подполковник Йонатан Штейнберг (при том, что бригада дислоцируется в Нетании, в 30 км к северу от Тель-Авива), взятые в плен израильские офицеры, уничтоженные и захваченные танки «Меркава» и другая бронетехника.



Наконец, что стоит отметить, вездесущая израильская разведка на сей раз оказалась совершенно бессильной и не смогла вскрыть подготовку нападения. Это говорит о том, что в XAMAC на подготовительном этапе прошла тщательная чистка от израильских агентов; по всей видимости все, кого хотя бы подозревали в контактах с израильтянами, были изолированы. Никто не сообщил о готовящемся нападении, несмотря на то, что оно было массированным и в его подготовке участвовали многие тысячи, если не десятки тысяч человек. Ослепление израильской разведки — это несомненный успех контрразведчиков XAMACa.

В общем, отличная, практически эталонная история на тему, что сочетание недооценки противника с собственной беспечностью создают ситуацию катастрофы.

URL: https://babr24.com/?IDE=251883 Bytes: 5379 / 5277 Версия для печати Скачать PDF

#### 

### Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- ВКонтакте

Связаться с редакцией Бабра: newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Дмитрий Верхотуров**.

## НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24\_link\_bot Эл.почта: newsbabr@gmail.com

## ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

## КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24\_link\_bot эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова Телеграм: @irk24\_link\_bot эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская Телеграм: @kras24\_link\_bot эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская Телеграм: @nsk24\_link\_bot эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин Телеграм: @tomsk24\_link\_bot эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор" Телеграм: @babrobot\_bot эл.почта: eqquatoria@gmail.com

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта